
PROTOKOLL
KOMMUNFULLMÄKTIGE

2020-08-27

SIGNATUR

NÄRVARANDE
Beslutande ledamöter Gustaf Wingårdh (M) (ordförande) 

Peter Schölander (M)
Petér Kovács (M)
Anders Ståhl (M)
Pia Möller (M)
Lars Linderot (M)
Göran Bengtsson (M)
Judith Melin (M)
Ingemar Narheim (M)
Ulf Molin (C)
Lennart Nilsson (S)
Carola Persson (S)
Reinhold Knutsson (S)
Peter Graff (S)
Emma Wennerholm (V)
Johan Ingvarson (MP)
Göran Lock (MP)
Hasse Johansson (SD)
Ingemar Idegård (SD)
Ros-Mari Paulsson (L)
Pia Lidwall (KD)  ersätter Barbara Struglics Bogs (KD)

Övriga närvarande Isabelle Henningsson  (ärendesamordnare)
Niklas Åkerström  (kanslichef)

Sammanträdestid kl 18:30-20:00

Paragrafer §§81-82

JUSTERING
Utsedd att justera Ulf Molin (C) med Göran Bengtsson (M) som ersättare

Johan Ingvarsson (MP) med Ros-Marie Paulsson (L) som ersättare

Tid och plats Sessionssalen, 2020-08-27 kl. 20:00

UNDERSKRIFTER
Sekreterare ………………………………………………

Isabelle Henningsson

Ordförande ………………………………………………
Gustaf Wingårdh (M)

Justerande ………………………………………………
Ulf Molin (C) med Göran Bengtsson (M) som ersättare
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Justerande ………………………………………………
Johan Ingvarsson (MP) med Ros-Marie Paulsson (L) som ersättare

Protokollet justerat den  2020-08-27

Tillkännagivandet av justeringen har den  2020-08-28
anslagits på kommunens anslagstavla

Anslaget nedtages den 2020-09-23
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INNEHÅLLSFÖRTECKNING
§ 81 Köp av andel i ägarbolag och tillträde till aktieägaravtal avseende Ängelholm 

Helsingborg Airport

§ 82 Val av ledamot suppleant samt ägarombud till Ängelholm Helsingborg flygplats 
Holding AB
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KS/2020/413
§ 81
Köp av andel i ägarbolag och tillträde till aktieägaravtal 
avseende Ängelholm Helsingborg Airport
Sammanfattning av ärendet  
Ängelholm Helsingborg Airport drivs av Ängelholms Flygplats AB. Ägaren till 
flygplatsbolaget har fattat beslut om att lägga ned driften av flygplatsbolagets verksamhet. 
Anledningen till detta är coronapandemin. Det finns behov av kommunikationer med flyg till 
och från Ängelholm Helsingborg Airport. För att bidra till regionens utveckling och tillväxt 
samt för att främja social och territoriell sammanhållning är det av vikt att flygtrafik till och 
från flygplatsen säkerställs. Ett ägarbolag har bildats där de sju kommunerna föreslås vara 
delägare. Ägarbolaget föreslås köpa samtliga aktier i Ängelholms Flygplats AB. 
Ägarkommunernas inbördes förhållanden regleras i ett aktieägaravtal. Bolagsordningar för 
såväl ägarbolaget som flygplatsbolaget har upprättats. Därtill har ett initialt ägardirektiv för 
flygplatsbolaget tagits fram. Ängelholms Flygplats AB åläggs vidare att säkerställa att flygtrafik 
kan bedrivas till och från Ängelholm Helsingborg Airport till och med den 1 september 2030. 
Ägarbolaget åtar sig att täcka eventuella förluster som uppkommer i flygplatsbolaget med 
anledning av detta. Ägarkommunerna åtar sig att täcka eventuellt underskott i ägarbolaget. För 
2020 kan flygplatsbolaget få särskilt stöd av kommunerna på grund av coronapandemin. 
Maximalt kan kommunen komma att utge 5 355 000 kronor. Beloppet inkluderar förvärv av 
andel i ägarbolaget, köp av aktierna i flygplatsbolaget, omkostnader relaterade till förvärven, 
särskilt stöd till flygplatsbolaget på grund av Corona pandemin samt det som kommunen kan 
komma att utge för att täcka eventuella framtida förluster i flygplatsbolaget.

Mot denna bakgrund föreslås sju kommuner i Familjen Helsingborg att trygga flygplatsens 
fortlevnad, och däribland Höganäs kommun.

Beslutsunderlag
Skrivelse, ändring av aktieägaravtal, den 21 augusti 2020,
Kommunstyrelsen, beslut den 18 augusti 2020, § 127,
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 4 augusti 2020,
Utlåning och borgen
Aktieägaravtal
Bolagsordning för ägarbolaget
Aktieöverlåtelseavtal, utan bilagor
Bolagsordning för flygplatsbolaget
Ägardirektiv för flygplatsbolaget
Årsredovisning för flygplatsbolaget
Avsiktsförklaring
Analys från WSP
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Förslag till beslut
Peter Schölander (M), Lennart Nilsson (S), Ulf Molin (C) och Ros-Marie Paulsson (L) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt i tillägg att § 5.3 i Aktieägaravtalet för 
Ängelholm Helsingborgs flygplats Holding AB ändras till: ersättningen till ledamöterna och 
suppleanterna i Styrelsen ska beslutas på bolagsstämma i Bolaget och ska följa Ängelholms 
kommuns principer som gäller i samverkan mellan olika kommuner exempelvis i 
Samordningsförbundet.
 
Emma Wennerholm (V), Göran Lock (MP) och Johan Ingvarsson (MP) yrkar avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Pia Lidwall (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Beslutsgång 
Ordförande Gustaf Wingårdh (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Emma 
Wennerholm (V) med fleras avslagsyrkande under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.
 
Omröstning begärs. Ledamöterna godkänner följande beslutsgång: Ja-röst för bifall till 
kommunstyrelsens förslag. Nej-röst för bifall till Emma Wennerholm (V) med fleras 
avslagsyrkande.
 
Omröstningsresultat 
Med 18 ja-röster för bifall till kommunstyrelsens förslag och 3 nej-röster för Emma 
Wennerholm (V) med fleras avslagsyrkande beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Beslutsgång - avseende Peter Schölander (M) med fleras tilläggsyrkande. 
Ordförande Gustaf Wingårdh (M) ställer Peter Schölander (M) med fleras tilläggsyrkande 
under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att bemyndiga kommunstyrelsens ordförande i förening med kommunchefen att förvärva 
10,67 procent av aktierna i Ängelholm Helsingborg flygplats Holding AB för en köpeskilling 
om 10 668 kronor och tillträda upprättat förslag till aktieägaravtal samt i samband därmed 
godkänna att kommunen maximalt utger 5 355 000 kronor i enlighet med upprättat förslag,

att finansiera kostnaderna med det tillfälliga statsbidraget om 4,5 mnkr som riksdagen 
beslutade i februari 2020 och som är av engångskaraktär just för 2020. Resterande 0,9 mnkr 
föreslås tas direkt av rörelseresultatet.

att ställa borgen för lån i Ängelholms Flygplats AB upp till maximalt 3 200 341 kronor 
(motsvarande 10,67 procent av 30 miljoner kronor),
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att ställa borgen för lån i Ängelholm Helsingborgs Flygplats Holding AB upp till maximalt 
213 356 kronor (motsvarande 10,67 procent av 2 miljoner kronor),

att godkänna upprättat förslag till bolagsordning för Ängelholm Helsingborg flygplats 
Holding AB,

att ge firmatecknare för Ängelholm Helsingborg flygplats Holding AB i uppdrag att ingå 
upprättat förslag till aktieöverlåtelseavtal,

att ålägga Ängelholms Flygplats AB att tillhandahålla tjänst av allmänt ekonomiskt intresse till 
och med den 1 september 2030,

att godkänna upprättade förslag till bolagsordning och ägardirektiv för Ängelholms Flygplats 
AB,

att § 5.3 i aktieägaravtalet för Ängelholm Helsingborgs flygplats Holding AB ändras till: 
Ersättningen till ledamöterna och ersättarna i styrelsen ska beslutas på bolagsstämma i Bolaget 
och ska följa Ängelholms kommuns principer som gäller i samverkan mellan olika kommuner 
exempelvis i Samordningsförbundet, samt

att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Reservationer
Johan Ingvarsson (MP), Göran Lock (MP) och Emma Wennerholm reserverar sig mot att 
avslå avslagsyrkandet.

Beslutet ska skickas till 
Ängelholms kommun
Övriga ägarkommuner
Kommunledningskontoret (ekonomiavdelningen)

Paragrafen är justerad
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VOTERINGSLISTA
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Voteringslista: §81
Ärende: Köp av andel i ägarbolag och tillträde till aktieägaravtal avseende Ängelholm Helsingborg 
Airport,  KS/2020/413

Voteringslist(or)
Avseende Emma Wennerholm (V) med fleras avslagsyrkande

Ledamot Ja Nej Avstår
Gustaf Wingårdh (M), ordförande X
Peter Schölander (M), ledamot X
Petér Kovács (M), ledamot X
Anders Ståhl (M), ledamot X
Pia Möller (M), ledamot X
Lars Linderot (M), ledamot X
Göran Bengtsson (M), ledamot X
Judith Melin (M), ledamot X
Ingemar Narheim (M), ledamot X
Ulf Molin (C), ledamot X
Lennart Nilsson (S), ledamot X
Carola Persson (S), ledamot X
Reinhold Knutsson (S), ledamot X
Peter Graff (S), ledamot X
Emma Wennerholm (V), ledamot X
Johan Ingvarson (MP), ledamot X
Göran Lock (MP), ledamot X
Hasse Johansson (SD), ledamot X
Ingemar Idegård (SD), ledamot X
Ros-Mari Paulsson (L), ledamot X
Pia Lidwall (KD), ersättare X
Resultat 18 3 0



 

Skriftlig reservation ärende 6 Kommunfullmäktige Höganäs Kommun 2020-08-27  

Vi behöver en omställning som tar ut en tydlig riktning och grön hållning mot hållbara sätt att bo, 
konsumera , transportera och förflytta oss. Vi behöver en grön omställning med digitala lösningar 
och en intensifierad utbyggnad och upprustning av järnvägen inte till att använda våra skattepengar 
till att subventionera flygplatsen. 
Då kommer vi då till dagens förslag till beslut och detta beslut borde inte ens ha kommit upp med 
tanke på det inte är en kommunal angeläget att äga flygplatser oavsett ensam eller tillsammans med 
andra kommuner. Det finns fördelar med att samverka och samarbeta tillsammans flera kommuner i 
olika former och intiativ men att detta inte är en sak som vi ska ställa oss bakom. 

I handlingarna används som vi uppfattar det en rapport från 2015 som underlag , alltså 5 år gammal. 
Det kan en ju undra varför man använder sig så då vi alla vet att det hänt en del sen dess. Rapporten 
tar till exempel inte hänsyn till den ökande medvetenheten om klimatförändringarna. Och om hur 
attityder till flygandet har förändrats. 
Senare årens studier visar också att framförallt tillgång till kompetent arbetskraft är vid sidan av 
regionens attraktionskraft helt avgörande för ett blomstrande näringsliv. Företag flyttar inte till 
storstadsregioner i någon större utsträckning så länge deras basala behov är uppfylla. Pendelflyg till 
Stockholm är inte längre en avgörande faktor , framförallt inte när företag behöver miljöprofilera 
sig och ser över sina resor. 

I samband med coronapandemin har det öppnats för mer digitala lösningar och distansmöten och 
angående jämförelse med resa antingen tåg eller flyg så kan man se det på olika sätt men i dessa 
handlingar ser man att fördelarna mest ligger på att flyga istället men det kanske inte så svårt att 
förstå med tanke på vad förslag till beslut är. 

För att avsluta så måste jag säga att det är oerhört provocerade att man vill finansiera en majoritet 
av kostnaderna med det tillfälliga statsbidraget om 4,5 miljoner till detta , där riksdagen ansedde att 
ett omgående tillskott till välfärden var nödvändigt eftersom kommunerna och regioner står inför 
mycket stora utmaningar med tanke på Corona pandemin där de flesta tänkte sig nog att tanken med 
det var att stärka välfärden inte till att köpa andelar till en flygplats. 

Vänsterpartiet yrkade på avslag på på att köpa andel i ägarbolag och tillträde till aktieägaravtal 
avseende Ängelholm Helsingborg Airport 
. 
Om vårt avslagsyrkande faller så vill Vänsterpartiet Höganäs reservera sig mot beslutet att avslå 
vårt yrkande. 

Vänsterpartiet Höganäs 2020-08-27 

Emma Wennerholm
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KS/2020/413
§ 82
Val av ledamot suppleant samt ägarombud till Ängelholm 
Helsingborg flygplats Holding AB
Sammanfattning av ärendet  
Med anledning av förslag till köp av andel av Ängelholm Helsingborg flygplats Holding AB 
(bolaget) samt förslag att godkänna bolagsordning för bolaget behöver val av ledamot och 
suppleant genomföras. Val av ägarombud som ska företräda kommunen vid bolagsstämmor 
behöver även genomföras.
 
Beslutsunderlag
Kommunfullmäktiges valberedning, beslut den 19 augusti 2020, § 3.

 
Beslutsgång 
Ordförande Gustaf Wingårdh (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under 
proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att välja Peter Schölander (M) till ledamot och Lennart Nilsson (S) till styrelsesuppleant i 
Ängelholm Helsingborg flygplats Holding AB intill årsstämman 2021,

att välja Ulf Molin (C) till ägarombud vid bolagstämmor under 2020 och 2021 i Ängelholm 
Helsingborg flygplats Holding AB, varvid ombudet ska företräda Höganäs kommun genom 
att på stämman rösta för de beslut som fattats av kommunfullmäktige samt,

att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Beslutet ska skickas till 
Ängelholms kommun
Kommunledningskontoret (kommunkansliet)

Paragrafen är justerad
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